

*«Для меня главным было
служение Родине, своему народу.*

*И с чистой совестью могу
сказать: я сделал все, чтобы
выполнить этот свой долг»*

Г.К. Жуков





Жуков Георгий Константинович (1896-1974 гг.) – советский полководец, Маршал Советского Союза, четырежды Герой Советского Союза, на счету которого множество советских и иностранных медалей и орденов. За вклад, повлиявший на исход Великой Отечественной войны, в народе получил прозвище «Маршал Победы»

*Георгий Константиновиче родился 1 декабря (по новому стилю) 1896 г. в деревне Стрелковка
Малоярославского уезда Калужской губернии.*



Дом, где жил Г.К. Жуков

С детства Георгий Жуков имел тягу к лошадям. Он прекрасно ездил верхом, любил за ними ухаживать, хорошо разбирался в породах и повадках этих прекрасных благородных животных. Его увлечение сыграло ведущую роль в назначении будущего маршала Победы на службу в кавалерию.



Скульптура Георгия Жукова перед Александровским садом в Москве

С образованием в деревне было туго. Жуков окончил 3 класса церковно-приходской школы. Из школы выпустился с отличием. Сразу после окончания обучения Георгий Константинович по настоянию родителей отправился в Москву, где поступил подмастерьем в скорняжную мастерскую. До конца жизни он любил иметь дело с мехами и не раз отмечал, что если не армия, из него вышел бы прекрасный скорняк.

Параллельно с этим Жуков продолжил свое образование. Он поступил в городское училище на вечернее отделение и с успехом за два года его закончил.

Он выделялся из основной массы крестьянских детей, которые в основном были вообще не образованные, и только малая часть кое-как оканчивала церковно-приходскую школу.



Георгий Жуков в молодости



Георгия Жукова в августе 1915 года призвали в армию. Его, как одного из самых образованных, хотели направить в школу прапорщиков, чтобы Георгий Константинович появился в рядах военнослужащих уже в качестве офицера. Но по одному ему известным причинам он отказался и прошел обучение только на кавалерийского унтер-офицера.

Сразу по окончании курсов он был отправлен на фронт, где спустя какое-то время сильно отличился — взял в плен немецкого офицера. За этот подвиг он получил первую награду, которая была на тот момент высшей в Российской Империи — Георгиевский крест 4-й степени. Был ранен в бою, за что получил еще одного Георгия — 3-й степени.

Георгиевский крест 3-й степени



Орден Красного Знамени

После победы Октябрьской революции с 1918 года служил в Красной армии.

В 1921 году Георгий Константинович вновь отличился, сумев подавить со своим эскадром мятеж, несмотря на значительно превосходящие силы противника. За это был удостоен ордена Красного Знамени.

Военное образование он тоже не бросал. Окончив Высшую кавалерийскую школу в Ленинграде, стал полковником. Жуков был очень амбициозен. Он искал славы и известности. Его личные качества, включавшие смелость, напористость и беспощадность к врагу, премоного способствовали движению будущего маршала Победы к намеченной цели.

Впервые проявить себя в качестве полководца ему пришлось в боях на Халхин-Голе в 1939 году, где Жуков был командующим 1-й армейской группой советских войск. Красноармейцам под командованием Георгия Константиновича противостояла профессиональная хорошо обученная японская армия.

Жуков сумел одержать верх над врагом, имеющим численное превосходство.

В итоге операции Жукову удалось окружить всю группировку врага на советской территории, при этом отрезать пути отступления за границу, не позволить соорудить контрнаступление и впоследствии уничтожить.



Жуков в боях на Халхин-Голе



Общие потери японцев составили 61 тыс. чел. убитыми, а со стороны русско-монгольской армии — 23,2 тыс. чел. Япония так и не оправилась от этого поражения и во время Второй мировой войны даже не стала воевать с СССР. А Георгий Жуков после этой победы стал Героем Советского Союза. Позже, в 1940 году, ему было присвоено звание генерал армии. Именно после Халхин-Гола на его успехи обратил внимание Иосиф Виссарионович Сталин и пригласил военачальника для личного знакомства.

С той поры Жуков входил в ближний круг доверенных лиц вождя.



В 1943 году Георгию Константиновичу было присвоено звание Маршала Советского Союза. Он стал первым советским офицером, удостоенным этого высокого звания с начала войны.

После смерти Сталина Жукова назначили министром обороны. Он сыграл решающую роль в подавлении антикоммунистического восстания 1956 года в Венгрии, организовав кровавую операцию «Вихрь».

Первой супругой Жукова стала молодая учительница Александра Зуйкова, с которой он начал жить в 1920 году, хотя официально они растисались лишь 33 года спустя. Она подарила супругу двух дочерей – Эру и Эллу.

В этот период у Жукова родилась еще одна дочь – Маргарита, от связи с Марией Волоховой, в которую он был влюблен еще в юношеские годы.



Внебрачная дочь Г. Жукова Маргарита

Г. Жуков с женой Александрой Зуйковой и дочерьми Эрой и Эллой, 1940-е гг.



Г. Жуков с женой Галиной Семеновой

Во время войны гражданской супругой Жукова стал фельдшер Лидия Захарова.

Последней любовью маршала стала Галина Семенова, ради которой он развелся с официальной супругой. В 1965 году он расписался с Галиной, и в четвертый раз стал отцом – у пары родилась дочь Мария.

Для детей Жуков смог стать прилежным отцом – всем дочерям дал блестящее образование и помогал по мере сил.



Г. Жуков с дочерью Марией

Перенесенный после смерти жены инсульт, затем инфаркт и кома не оставили Георгию Константиновичу никаких шансов. Скончался великий полководец 18 июня 1974 года. Несмотря на то, что перед смертью он просил захоронить его по всем традициям, после кончины его тело кремировали, а прах захоронили в Кремлевской стене на Красной площади.

